Toevoeging van waterstof nader bekeken.
Bij verschuiving van een evenwicht is het lang niet altijd direct duidelijk wat de uiteindelijke invloed van de verschuiving is op de concentraties van de betrokken stoffen. We vergelijken twee toestanden: het oorspronkelijke evenwicht 1 en het evenwicht 2 dat is ingetreden nadat de storing op het systeem heeft plaatsgevonden.

In de eerste evenwichtstoestand 1 is:

[HI] = [HI]ev1, [H2] = [H2]ev1 en [I2] = [I2]ev1
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In de nieuwe evenwichtstoestand 2 is:

[HI] = [HI]ev2, [H2] = [H2]ev2 en [I2] = [I2]ev2
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We zien dat bij de verschuiving van het evenwicht naar links, de concentraties van de betrokken stoffen in beide evenwichtstoestanden verschillend zijn.

Het aantal mol HI is toegenomen, V is constant, dus: [HI]ev2 > [HI]ev1

Het aantal mol I2 is afgenomen, V is constant, dus: [I2]ev2 < [I2]ev1

Met behulp van de evenwichtsvoorwaarde is nu in te zien dat moet gelden:  [H2]ev2 > [H2]ev1
Het aantal mol H2 is toegenomen door de extra toevoeging, maar is afgenomen door de evenwichtsverschuiving. 
Het blijkt dus dat de afname door de verschuiving minder is dan de toename door de extra toevoeging.
